

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjazásba szerint.

Helyes		Földes	
óra	K.	óra	K.
1	1 K.	1	4-10 K.
3	3 K.	3	1-50
6	6 K.	6	9
12	12 K.	12	15

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Szarany Lajos.

A ruha, cipő

és egyéb szükségleti cikkek ára önmaguktól szabályozódik. Azaz az árakat a gyárak, közvetítők, kereskedők akként srófolják felfelé, ahogy nekik tetszik. Ezeknek a cikkeknek az árát senki és semmi nem mérsékli. Ezért kell ideráncigálni az ujsághasábrát ezt a szomorú kérdést. A felfelé szaladó áraknak egy megálljt kell kiáltani. Eg kell szorítani abból a magasból, hova a közönség szelid beketűrése és a hivatalos intézkedések lassúsága engedte.

Meg kell állapítani hatalmi intézkedéssel, hogy eddig és ne tovább. Be kell hozni az iparcikkék ármaximálását. Lehetetlen, hogy beavatkozás, maximalálás nélkül sokáig birni lehessen ezt az ársrófolást. Ruha, cipő, szappan és a többi cikkek, amelyek hozzátartoznak a mindennapos élethez, nem szökhetnek abban az arányban, ahogy azt a gyárak, az eladók nyereségvágya kívánja a tömeg rovására. A keményítő például nem többel, csak csekély háromezer százalékkal drágult meg. Amikor ez az áremelkedés ilyen rettenetes nagy utat tett meg a magasba, csak akkor jutott el az ármaximáláshoz. Így a fehérneműtisztítók azzal kecségtettek, hogy február 12-től nem keményítetnek sem gallért, sem kézelőt. De annyi baj legyen. Járunk puha gallérban.

Sokkal nagyobb baj, hogy a ruha és cipő ára nincs még maximálva. Természetesen a maximalálás alatt az áraknak nem ezt a magassági rekordját értjük, amelyet a keményítőnek is sikerült elérnie. Amilyen fontos kérdés, olyan fontos a ruházatkódás kérdése is. A békéből visszamaradt ruhák, cipők, a háború hosszu tartama alatt, ha még oly jók és erősek voltak is, elpusztultak, az új dolgok silányak, drágák, hadiak, valamint tenni kell, hogy könnyítve legyen azoknak a helyzetén, akik nem hadseregszállítással, hanem ke-

szerves munkával szerzik meg a pénzt, hogy legalább a létminimumot biztosítsák. Már pedig ezek a keservesen dol-

gozók többen vannak, mint a könnyen pénzélők, akiknek semmi sem drága, még a tulajdon becületük seim.

A vármegye Gazdasági Egyesület szerepe a jövedelmi- és vagyonadó kivetésénél.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület figyelmzett a vármegyei Gazdasági Egyesületet, hogy a jövedelmi adóról és a vagyonadóról szóló törvények végrehajtásánál a Gazdasági Egyesületre fontos szerep vár, amelyben az általa beszolgáltatandó adatok és megválasztandó szakértők közre működésén mulik ez adó igazságos kivetése. Fontosnak tartjuk, hogy a Gazdasági Egyesület e nagyérdemű közreműködéséről értesítsük vármegyénk gazdáközönségét. A jövedelmi adó kivetésénél a földhasznóbérek lesznek irányadók, a gazdasági egyesületeknek tehát egyelőre évről-évre, később valószínűleg kisebb időközökben közösen kell összeállítani az ott divó átlagos hasznóbéreket, illetve fontos érdek, hogy az egyesületek az egész vármegyére vonatkozólag egy tényleges hasznóbérkatasztert állítsanak fel, amelyben az esetleges változásokat évenként keresztül vezeti.

Hol szerezhetők meg a szükséges adatok a vagyonadóhoz?

E hasznóbérek kataszteri feltekintésénél természetesen a legnagyobb körültekintéssel és téjékozódással kell eljárni, az adatok beszerzésénél minden forrás ki kell meríteni. Elsősorban a községi jegyzők azok, akik különösen a kisbirtokosoknál a hasznóbérek magasságáról teljesen tájékozva vannak. Az alispán bevonásával tehát a gazdasági egyesület elsősorban a községi jegyző útján szerezze be a kis, közép- és nagybirtokra vonatkozólag a tájékoztató adatokat. Ez azonban természetesen egyoldalu adat szolgáltatás volna, az egyesületben ez adatok helyessége ellenőrzéséről s illetve ellenőrző adatok beszerzéséről is kell gondoskodnia. Ebben a tekintetben pedig az egyesületnek elsősorban segélyre lehetnek tagjai, illetve maguk a jövedelmi- és vagyonadó által érintett gazdák.

Az egyesület fontos és közérdekű munkájának sikere érdekében kívánatos lesz, hogy majd az egyesület vezetőinek felhívására az egyesület tagjai az előjárásokat, községi jegyzőket adatgyűj-

tésükben támogassák és ellenőrzik s ezenkívül közvetlenül az egyesületbe is küldjenek be szerződés másolatokat, s illetve hasznóbéradatokat természetesen mindig úgy, hogy azok hitelessége megbízhatósága kétségen felül álljon.

Járási értekezletek.

Kivánatos volna, ha egy-egy járásból kellő anyag összegyűlt a járás székhelyen, lehetőleg a főszolgabírák bevonásával járási értekezleteket tartani, és az azután véglegesen állapítandó meg azokat a javaslatokat, az egyes községekre vonatkozólag, amelyeket a gazdasági egyesület választmánya szankcionálva, a pénzügyigazgatóság rendelkezésére bocsájthat.

A járási értekezletre minden esetben ajánlatos az értékmeghatározó bizottság járási tagjait is meghívni, hogy teljesen tájékozva legyenek arról, hogy az adatok az egyesület részére mily alapon gyűjtettek és dolgoztattak ki.

A vagyonadóról szóló végrehajtási utasítás egyik szakasza értékmeghatározó bizottság alakítását rendeli el minden vármegyében, amely bizottság fele tagját az alispán nevezi ki, fele tagját pedig az egyesület választja. A Fejérvármegye Gazdasági Egyesület részéről a becselő-bizottsági tagok választása már meg is történt. Nagyon természetes, az egyesület úgy választotta meg az értékmeghatározó bizottság tagjait, hogy apba a vármegye minden járasa képviselve van.

A vagyonadó végrehajtásának ez a bizottság egyik legfontosabb szerve, amelyben minden vitás kérdés e bizottsághoz utalható.

Az érték meghatározó bizottság munkája.

Az értékmeghatározó bizottság feladata lesz megállapítani járásonként vagy kisebb körzetenként az átlagos üzemtőkét a kis közép és nagybirtokon, illetve meghatározni a kisbirtok forgalmát is. Ebben tehát a gazdasági egyesület úgy lehet legjobban a bizottság segítésére, ha erre vonatkozólag adatokat gyűjt és az értékmeghatározó bizottságnak rendelkezésére bocsájta.

Az üzemi tőke adója.

A vagyonadó az üzemi tőkének nem követeli annak pontos kimutatását, hanem átlagokkal dolgozik, kivéve a 2000 holdon felüli nagybirtokot. Elég tehát, ha a birtokos az üzemi tőkénél csak azt vallja, hogy az megfelel az átlagnak, vagy mennyi százalékkal van alatta, vagy fellette, de az átlagot magát az értékmeghatározó bizottságnak uton is nagy szolgálatot tehetnek a birtokos osztályának.

Adófelosztalómási bizottság.

Az adókivétel egfontosabb szerve az adófelosztalómási bizottság, melynek fele tagját a törvényhatóság választja, másik felét a pénzügyminister nevezi ki. Bármely alapos munkát is végezett tehát a gazdasági egyesület az adatok beszerzésénél, bármely kiváló egyéneket is nevezett be az értékmeghatározó bizottságba, összes fáradsága hiábavalónak bizonyulhat, ha az adófelosztalómási bizottságba kiküldendő tag tekintetben befolyásolva a törvényhatóságnál elsősorban a főispánnál nem érvényesíti. Az adófelosztalómási bizottságba más kereseti ágak képviselői is jelen vannak, akiknek elismert régi tőrekévé, hogy a közterhek nagy részét a földbirtokra hárítsák át s ezáltal követve a maguk terhén könnyítsenek. Az adófelosztalómási bizottságba a legnagyobb súlyu egyéneket kell kiválasztani, akik tehát nemcsak szakértelemmel bírnak, de a vármegyében kellő tekintélyű és egyéni sulyal is, mert csakis így remélhető, hogy a földbirtokosokat az adók kivetésénél károsodás nem fogja érni. A pénzügyminiszter által kinevezett tagoknál is érvényesülhet a gazdasági egyesület befolyása ott, ahol az egyet a közigazgatással jó viszonyba van, amelyben a pénzügyminiszter nyilvánvalólag a főispánt fogja megkérdezni az általa kinevezendő tagok tekintetében.

A fentiekben vázolt részletekből nyilvánvaló, hogy a gazdasági egyesületnek fog mulni egy a jövedelmi adó, mint a vagyonadónak a földbirtokosokra nézve igazságos végrehajtása; részletesen rá is mutattunk azokra a feladatokra, amelyek egy a két törvényből, mint azok végrehajtási utasításából a gazdasági egyesületeknek hárulnak. Reméljük, hogy a Fejérvármegyei Gazdasági Egyesület e feladatának lelkiismeretes végrehajtásával a földbirtokos osztályának hathatos segélyére lesz és a maga részéről mindent el fog követni, hogy az érték meghatározására vonatkozólag a legfontosabb adatokat szolgáltatssa be.

Egyes szám ára 4 fillér.

Ellenségeink csalódása.

A világháború legújabb krízise ismét elmúltnak tekinthető. A semleges államok csatlakozása az ententehez nem következett be s amint a hivatalos nyilatkozatokból kitűnik, nem is fog bekövetkezni. Anglia Németország nagyfontosságú lépésétől, az új tengeri háborútól hasznot remél s imé egyetlenegy semleges állam sem tartja annyira megsértettnek a maga érdekeit, hogy ezeket fegyverrel kelljen megvédelmezni. Az Unió szerepe még szintén nem alakult ki tisztán. Annyi bizonyos, hogy Wilson a tengeren segíteni fogja szövetségeseit, de abból, hogy a monarchiával még mindig nem történt meg a diplomáciai szakítás, arra lehet következtetni, hogy Amerika szerepe teljesen passzív lesz.

Csendes a harctér.

Tolmein mellett és Walarsaban lefolyt s reánk nézve sikeres kisebb vállalkozásoktól eltekintve, nem volt jelentős esemény.

Harc a levegőben.

Berat vidékén egy járőrszolgálatot teljesítő csendőrünk előtt egy olasz repülőgépet.

Kiskertesek jelentkezése

A kiskertek ügyében írt cikkeink nyomán igen sokan érdeklődtek az iránt, hogy hol kell azoknak jelentkezniök, akik kiskerteket óhajtanak kapni? és kik jelentkezhetnek?

Tájékoztul a következőket közölhetjük:

Jelentkezni egyelőre a Székesfehérvári Hitelszövetkezet helyiségében (Távirada-utca 6.) a hivatalos órák alatt (csütörtökön és szombaton d. e. fél 9-12-ig) lehet.

Mint hogy a városi hatóság előzékenységből ugyazólván minden városrészesnek jut egy-egy földterület, kiskertjét mindenki lehetőleg lakása közelében kapja.

A kiskertek kiosztása a jelentkezések sorrendjében történik, úgy hogy a hamarabb jelentkezők elsőbbségben részesülnek.

A kiskertek 100-200 öles parcellákból állanak aszerint, hogy a jelentkezőnek milyen nagy a családja.

A kiskertek bére, mint hogy a hatóság kijelentése szerint a város részéről e tekintetben is a legnagyobb méltányosságra számíthatunk, igen alacsony lesz.

Jól teszi mindenki, ha a szükséges magvakról maga gondoskodik; bár van remény rá, hogy a kiskertek a miniszteriumtól is kapnak magokat.

Bárki jelentkezhetik, még ha nem tagja is a hitelszövetkezetnek; elsősorban természetesen azok, akiket a háború legjobban sújtott: hadiözvegyek, árvák, munkások, kisiparosok, kiskisvántások, nyugdíjasok, ha t. i. maguknak nincsen földterületek. A kiskertek helyes művelésé-

ről az arra hivatottak annak idején úgy elméleti, mint gyakorlati szakfeladatokat tartanak. A kertek művelésében való járatlanság tehát szintén se tartson vissza a jelentkezéstől.

A kiskertek nemcsak gondolatának nagyfontossága és a rendszer áldásos volta mellett legjobb bizonyíték az a tény, hogy már eddigelé nem kevesebb mint százhatvanhat család jelentkezett kétszázharmincnyolc parcella megművelésére. De, amint az óriási érdeklődésből következtethetjük, valószínű, hogy ez a szám megháromszorozódik; tehát a kilátásba helyezett kb. 40 kat. hold minden □ ölének lesz művelője.

A fölséges intézmény nemzetgazdasági és emberbaráti jelentőségét pedig az bizonyítja, hogy az eddig jelentkezettek közül kilencvennégy (tehát több mint fele!) az olyan család, amelyek legalább öt tagból áll. De ezek között is hatvanhét hat és ennél több, tizenkilenc család nyolc és ennél több, nyolc család kilenc és ennél több tagból áll, sőt négy olyan család van a jelentkezők között, amelyek nem kevesebb mint tíz tagja van.

Már most, ha mindezekhez hozzávesszük, hogy csak elvéve akad közülük olyan, amelyiknek legalább egy kenyérkeresője a harctéren ne volna, elképzelhetjük, milyen örömmel várják ezek a földnélküli hadiözvegyek és árvák a tavaszt, amely már eddig nyolcszáznegyvenöt szegény embernek ígér a száraz és kevés kenyér mellé saját munkájuk gyümölcseként, tehát mindenestre kitűnő burgonyát, zöldsörst, babot, salátát, kalarábót, paprikát, uborkát, paradicsomot, gyöngye kukoricát!

Ime, a gyönyörű szociális gondolat fölséges megvalósítása!

HIREK.

— Végre. Egy hóvizataros, kegyetlenül hideg hétnék kellett leperegni, mire a villanygyár szemet szerzett, az üzemét megkezdte s így a Fejermegyei Napló is rendes időben jelenhetik meg. Meddig fog tartani, nem tudjuk. Helybeli olvasóink ezentul már tudni fogják, hogy ha villany nincsen, Fejermegyei Napló sem jelenik meg. A vidéki olvasóink pedig abból tudhatják meg, hogy újabb sötétségben van Székesfehérvár, ha nem kapják meg a Naplót. Ámbátor az ok nem állandóan ez, mert nem egyszer a háborús posta jóvóltából kell nélkülözniök. Mindegyik ok annyira súlyos és rajtuk kívül áll, hogy nem segíthetünk rajta.

A tegnapi kiadott lapszámunk 8 oldal terjedelmű volt. Eredetileg sokkal többre volt tervezve, de az utolsó percben több oldal terjedelmek megjelenéséről le kellett mondanunk és 8 oldalra zsugorodnunk össze. A szerkesztő még egész héten naponként rendszeresen megírta az újságot, a nyomda annak rendje és módja

szerint ki is szedte. Az volt a terv, hogy a villanyüzem megindulásakor valamennyit egy-egy szerez ki. De hát a Szerkesztőség tervez, a Phoebusz pedig végez. Az áramot csak csütörtökön este 7 órakor kaptuk, az újság elkészítése éjjelre maradt tehát. Reggelig ugyan készen lettünk volna 12-14 oldalas újsággal, a Phoebusz azonban tudatta velünk, hogy éjjelkor az erőátvételi áram ismét jó éjszakát mond. Ez magyarul azt jelenti, hogy csak éjjel 12 óráig dolgozhatunk, akkor újból megáll a nyomdagéptünk lendítő kereke, ugy hogy ember legyen, aki megmozdítja. Éjjel pedig 12-14 oldalas újságot, tekintettel a Fejermegyei Napló sok ezer megjelenési számát, elkészíteni nem lehet. Ha pedig éjjel nem vagyunk készen, akkor csak szombaton kaphatják meg még a helybeli olvasóink is. Az utolsó órában tehát redukálni kellett a lap terjedelmét. Ez azonban nem olyan könnyű dolog. Talán nehezebb, mint elkészíteni. Tessék négy oldal szöveget kasszálni, kivenni az újságból. Ugy van a szerkesztő ezzel a-műtétellel, mint a sok gyerekes anya a fiaival. Melyiket szereti? Mindegyiket és nem tudna egyet se kiválasztani, akit odaadna. A szerkesztő is minden írását szereti. Egyiket sem akarja a napviláglátástól megfosztani. Azt tartja, ha már megírta, szenvedjen a publikum is, és olvassa el. Nagy szerkesztői és nyomdai haditanáccsal mégis sikerült nyolc oldalra redukálni a terjedelmet és így csütörtökön éjjel egy órára készen lettünk. A villany is készen lett, mert akkor újból kialudt és megálltak a gépek.

— Katonai kinevezés. Ehrnberger Ernő ezredet, a székesfehérvári méneskar parancsnokát a mezőhegyesi nagy méntelepre nevezték ki méneskari parancsnoknak.

— Katonai kitüntetés. Bartha Imre 10. huszárezredbeli ezredes a Ferenc József rend tisztikeresztjét kapta.

— Nyugszik már a honi földben. Csütörtökön délután 3 órakor helyezték nyugalomra a sóstói temetői családi sírboltban Fekete Gézát, a 17. honvédgyalgezed vitész, többször kitüntetett aktív hadnagyát, Fekete Gézának, az Uránia színház igazgatótulajdonosának egyetlen, rajongásig szeretett fiát. Belső részvét, sok könny, sok fohász szokta az utolsó utra kísérni ifjú hőseinket, Fekete Géza végítzességénél mindezt valahogyan hatványozva láttuk. A szokott kereteken felül a gyász, a részvét megnyilatkozása. A magukra maradt szülők fájdalomról ne is beszéljünk, azt mérlegelni úgy sem tudjuk, de a temetési szertartáson megjelent igen nagy-számu közönségnek arcáról le lehetett olvasni, hogy ezt a fiatal hősiünket nagyon szerethette. Akik ismerték az elhunyt katonatisztet,

azok megértették a részvétnek a megnyilvánulását. Oly kedves, jó, szimpatikus és tisztalelkű fiatal embert mint Fekete hadnagy volt, nagyon megsírta az ember, fáj a lelke, a szíve, hogy aranyifjúságunk egy érdemes taggal ismét kisebb számú lett. A gyászszertartást Kis-telki István esperes végezte segédlettel. A sírnál igazán megható gyászbeszédet tartott. Mindenki sírt. Az ezred tisztikara testületileg jelent meg a temetésen. A méretetlen fájdalomtól lerokkad szülők, akikkel a kifizérhetetlen isteni végzés a nagy vagyon és jólét mellett azt a kálváriát járta a földön, hogy három gyermekét nagy korukban ragadta el a kegyetlen halál, azt kívánják hősi halottuknak a gyászjelentésen, hogy a másik, a tulvilági élete sebb legyen a földinél. Ez a gondolat és tudat legyen a meg-tört szülőknek a felemelő és meg-segítő vigasz. Gyermekeknek szép lesz a tulvilági élete. A hazáért halt meg ő, a hősök karának már tehát a tagja. Fehérléki új ifju, ut a meg-dicsőültek táborában foglal tehát ő már helyet. Ott imádkozik édes hazájáért, ott könyörgő szeretett szüleiért, hogy legyen nekik lelki erejük elviselni a nagy veszteséget.

— A főgimnázium szinelődés előzte meg a cisztercita főgimnázium szineloadását. Az első előadásra a jegyek már régen elkeltek. Az első előadás szombaton fél 6 órakor lesz, a második vasárnap. Hétfőn a hadikórházak betegneik adják elő a gyönyörű daljátékokat.

— A villanyügy. Megirtuk, hogy a város a csaknem egy-hetes üzemzavar hatása alatt radikális intézkedésre határozta el magát. Felkérte a katonai hatóságot, hogy vegye felügyelet alá az egész telepét. A város vegyes bizottsága pénteken délután tárgyalt a katonai hatósággal ez ügyben. Az eredményről a holnapi számunkban fogunk beszámolni.

— Egy aranyos fiucska arany-szíve. A Fejermegyei Napló tegnapi számaiban megirtuk, hogy egy szegény család elvesztette a lisztjegyét s így most két héig kenyér nélkül maradtak. Ezt a hírlunket Szabady József dr. ügyvéd, káptalani főügyésznek aranyos kis fiacskája, a kis Tiborka is elolvasta. Meghatotta a szegény család sorsa a kis Tiborkát és a jó mamukájától lisztet kért. A Tiborka mamájának is ritka jó szíve van. Persze, hogy nem tagadta meg az ő nagyon szerette fiacskájának kérését. Tiborka kapott lisztet s azt egy aranyos kis levélke kíséretében elküldte a szerkesztőségnek továbbítás végett. És mi továbbítottuk. A kis Tiborkának, meg a jó mamájának pedig hálásan köszönjük. A jó Isten fizesse meg nekik sok-sok örömmel és boldogsággal.

— Amig a fölmentés folyamatban van nem kell berukkolni. A honvédelmi miniszter és hadügyminiszter közösen kibocsájtott rendelet alapján azok a besorozott egyének, akiknek fölmentésük gazdasági és közérdekből folyamatban van, a hatóság engedélye illetve kedvező véleményezése mellett 6 illetve még újabb 4 hétig a hatóság engedélye mellett itthon várhatnak fölmentésük elintézésére.

Bezárták a városi iskolákat. Megírtuk, hogy a városi tanács csütörtökön délután ülést tartott az iskolák bezárása ügyében. A bezárási határozatot már pénteken reggel foganatosították s március 1-ig az összes iskolákat bezárták, hogy a tüzelőanyagot megtakarítsák.

Hol tudható meg a vonatok késése? Egy, igazán üdvös intézkedést léptetett életbe a polgármester. A déli vasút állomás főnökségével megegyezett, hogy a vonatok késését a városházzal tudatják és a városház kapujára kiírják. A városházi kaputól telefonon is meg lehet tudni.

A népszövetség helyi igazgatósága kéri a t. csoportvezetőket, hogy az irodában sziveskedjenek átvenni a már elkészült ideiglenes nyugta blokkokat, amelyekkel igazolhatják a náluk történt tagsági befizetéseket. A központ tudni akarja, hogy hány tagra számíthat az új évben, miért is a csoportvezetők sziveskedjenek a tagdíjakat beszélni, hogy így megtudjuk a tagok számát. Buzgólkodjunk új tagok megnyerésében. — A havi fizetek megérkeztek és azok vasárnap d. e. elvihetők.

Az árvaház farsangi előadása. A szegények segélyezése ügyében folyó hó 14—15-ére a székesfehérvári árvák báza Mária kongregációja és növendékei farsangi előadást rendeznek. Kezdeté este 6 órakor. 14-én ülhely 2 k. 15-én 1 k. állóhely 50 fillér. Belépő váltható Knazovitzky B. üzletében és az árvák házában Rákóczi-utca 14. — Felül fizetéseket a szegények nevében hálisan fogad a Mária kongregáció rendezősege. Az ünnep programja a következő: 1. Nyitás. Schubertől. Előadja zongorán Luttor Teri.—2. Békely—Molnár: Az ólomhúszár. Dalolja Peresztegi Nagy Julia. 3. A próba. Két felvonásban. Irta Kövéri E. Szereplők: vendég Zakariás A. Elvira: Podhorni R. Etti; Peltzner A. Paula: Pintér M. Mariska: Peresztegi Nagy J. Stefi; Pintér I. Margit: Adámka B. Toroksné; Balog J. Szabó: Kszantner K. Szobaleány: Ertl E. Cipészné; Balli E. Új nevelő: Szabó E. Fodorné: Gáspár M. Cipészinas; Strancki F. Ilona, a többi leány testvére: Kuti I. 4. Monológ. Mondja Kuti Pál 5. Krüger—Müller: Az ügyes szakácsnék. Főszakácsné: Perlaky A., Kerbler T. és Fodor Pap J.

Hadijótékonság. Schoderbeck Károly segédlelkész Polgárról (Szabolcsmegye) 100 koronát küldött, 50 koronát a 17. honvédegyalozred esesett hősei árvái javára. Ez összeget mint a 17. honvédegyalozred tartalékos táborigyelésze küldi. 50 koronát pedig szeretett földieinek, a 69. gyalogezred esesett hősei árvái javára. Az adományokat átadtuk a Székesfehérvári és Fejérmegyei Hadsegélyző Hivatalnak, hogy az adományozó által meghatározott célokra fordítsa.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják mindazok, kik egyetlen fiúnk temetése alkalmával személyes jelenlétükkel, valamint koszorúk küldése által sulyos fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, a leghálásabb köszönetünket. *Fekete Géza* és neje.

Ujjás a női reform-fűzők terén; svári lerakatot sikerült szereztünk oly higiénikus „Radium” reform fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csípőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, dicséret nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak „Radium” fűzőt tessék kérni! Egyedüli elárulása egész mezevre Verme Frigyesnél. Blous újdonságok állandó raktára.

Bojtorján hajszesz korpásodás, hajhullás ellen; üvege 1 korona, 30 fillér. Kapható Szűcs Róbert gyógyszerárban?

Köhögés ellen kitűnően bevált házi szer dr. Störk-pasztilla. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűcs Róbert városi háztéri Magyar Korona gyógyszerárban.

SZÍNHÁZ.

A színhazi iroda jelentése.

Szombaton és vasárnap minden igényű színházlátogatót kielégít a hirdetett műsor. Akik a könnyű, fülbemászó muzsikát szeretik, azok élvezettel fogják hallgatni Zerkovitz Emil *Vándorfecskék* című operettjének melódiait. A finom, majdnem klasszikus zene barátai Offenbach örökéletű varázshege dűjének reprimében gyönyörködhetnek. Vasárnap délután *Aranyvirág* operett van műsoron, s abban Vida Ilus olyan emlékezetes sikert aratott. Hétfőn félbelyárok a szenzációs „Névtelen asszony” dráma fogja megrágni a telt házat. Szorgalmasan tanulja a társulat Herczeg Ferenc *Kék róka* vigjáték újdonságát, s annak kedden és szerdán lesznek bemutató előadásai.

Heti műsor:

Szombat: *Vándorfecskék* és a *Varázshegedű*.

Vasárnap: d. u. *Aranyvirág* este *Vándorfecskék* és a *Varázshegedű*.

Hétfő: *Névtelen asszony* (Zóna).
Kedd: *Kék róka*.
Szerda: *Kék róka*.
Csütörtök: *Eva*.
Péntek: *Hivatalnok leány*, *Molnár Aranka*, a budapesti vígszínház v. művésznőjének vendégjátéka.

Vasárnap: d. u. *Három a kis-lány*, este *Mágnás Miska*.

APRÓHIRDETÉSEK.

Kettő darab egy fogatú elegáns szánkó eladó, amelyből az egyik kettős fogatra is alkalmas, József-utca 3. sz. alatt Almássy Jánosnál.

Hónapos, butorozott szoba keresztetik február hó 15-ére. Ajánlatok lapunk kiadó hivatalába küldendők.

Egy ügyes masamód kisaszony felvétetik Knazovitzky dívatruházában.

Négyoszobás lakás, fűdőszobával, villannyal Alsókirálysor 1. sz. alatt május 1-re kiadó.

Tanult felvez Koháry József asztalos, Háltér 3. Ponty-épület.

Tanult üzletvezetőt keres a most alakult császári fogyasztási szövetkezet. Lakás természetben, fizetés megállapodás szerint. Ajánlatok a szövetkezet címére. (Császárszár, Komárom m.) febr. 10-ig küldendők.

Egy utcai szoba, konyha, éléskamra, mosókonyha, Felsőkirálysor 20. szám május 1-re kiadó.

Kocsi bunda farkasprém galériai eladó. Budai-út 6., ajtó 8.

Minde és szakácsné, ki önállóan jól főz, szobaleány mellé 40—45 kor. fizetéssel felvétetik. Jentkezni 9—11 között. Cím a kiadóhivatalban.

Borkövet veszek legmagasabb árrban. József-utca 2. sz. Reiner Vilmos.

A siófoki fogyasztási szövetkezetnél az üzletvezetői állás betöltendő. Javadalmazás:

Havi 180 korona, szabad lakás, villanyvilágítás és tüzelési átalány; s mintegy 150,000 korona nyers bevétel után 1, illetve 1/2 százalékos jutalék. Születési és egyéb bizonyítványok — melyek azonban vissza nem adatnak — február 20-ig a szövetkezet igazgatóságához címezve küldendő be a kérvénnyel.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

1143/1917. közél. szám.

Hatósági hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a 714/1916. M. E. számú rendeletnek megfelelően városunk területén a cukor árát március 1-ig a következőképen állapítottam meg:

Faj	Csomagolás	Ár n.		Ár k.	
		K	f	K	f
I. a. finomítvány	nagy süveg	112	80	125	—
II. a. finomítvány	nagy süveg	112	30	125	—
	5 kg. süveg fin.	114	05	127	—
	3 kg. süveg fin.	114	55	127	—
	láda 50 kg.	119	30	132	—
	Kocka cukor	No. doboz 5 kg.	115	80	129
	Kocka cukor	zsák 100 kg.	117	30	130
	Liszt cukor	láda 50 kg.	119	30	132
	Liszt cukor	doboz 5 kg.	115	80	128
	Liszt cukor	zsák 100 kg.	116	30	129
	Concasse	zsák 100 kg.	115	80	125
	Pilé	zsák 100 kg.	115	80	125
	Segmente	zsák 100 kg.	115	80	125
	Dara cukor	zsák 100 kg.	115	80	129
	Dara cukor	láda 50 kg.	119	30	132
	Kristály	zsák 100 kg.	112	80	125
	Husvétli cukor				
	I. n. süveg	nagy süveg	115	80	128
	Kocka	50 kg-os	122	30	135
	Kocka	5 kg-os	118	80	131

Székesfehérvár, 1917. február hó 7.

Dr. KERÉKES LAJOS,
h. polgármester.

Villanylámpák és elemek.

Divatós fűzők! — Nagy választék

BLOUSOKBAN.

Kezdeti- és előrajzolt kézimunkák olcsóárban

kaphatók: Kovács Antalnál, Városháztér.

A Fejérmegyei Takarékpénztár XLIV. évi zárszámadása 1916. évről

A Fejérmegyei Takarékpénztár

1917. évi február hó 17-én délután
4 órakor az intézet helyiségében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a részvényesek, hivatkozással az alapsza-
—: bályok 56. §-ára*) tisztelettel meghívotnak. —:

Tárgysorozat :

1. Az 1916. évi üzletforgalomról szóló igazgatósági jelentés.
 2. Határozathozatal az igazgatóságnak az 1916. évi zárszámadás betervezése és ennek kapcsán a mérleg jóváhagyása, a tiszta jövedelem felosztása illetve az osztalék megállapítása, a felügyelő bizottság és az igazgatóságnak jegyzőkönyvileg leendő felmentése tárgyában tett javaslatok fölötti.
 3. Két megyebeli és két napibizottságra kötelezett igazgatósági tagnak egy évre leendő választása.
 4. A Székesfehérvári Kölcsonó-Segélyező Egylettel állandó szervezeti összeköttetés létesítése és ennek megfelelőleg az alapszabályok 11. §-ának kibővítése.
- Székesfehérvár, 1917. február 1.

Gróf Zichy Aladár, elnök.

*) 56 §. Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye 4 héttel előbb nevére iratott és három nappal a közgyűlés előtt (ezuttal 1917. február 14-én déli 12 óráig, az intézet pénztáránál letétetett).

A felügyelő-bizottság jelentése.

Tisztelt közgyűlés!

A törvény rendelkezése szerint a lefolyt évben is teljesítettük ellenőrző hivatásunkat, amelyet bizalom ruházott reánk. Minden hónapban vizsgálatot tartottunk az intézet pénztárában annak különböző kezelési ágaiban és minden alkalommal pontosságot találtunk az ügyvezetésben, amely a törvénynek és alapszabályoknak teljesen megfelelő. — Leltároztuk az intézet értékeit, különböző okmányait, alaposan átnéztük az évi mérleget és, úgy találtuk, hogy az teljesen pontos, törvényes és alapszabályokon alapuló.

Az igazgatóság által kimutatott 115.876 korona 42 fillér tiszta nyereség felosztási módját mi is helyesnek találjuk, mert az intézet és a részvényes érdekének egyaránt megfelel. Mindezek alapján az évi mérleg jóváhagyását ajánljuk, magunk részére pedig a lemult esztendőre vonatkozólag a felmentést tisztelettel kérjük.

Székesfehérvár, 1917. január hó 25. én.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG :

Langraf Lajos, elnök.

Heckenast Kálmán.

Knazovitzky Béla.

Vagyon.

Mérleg-számla.

Teher.

	K	f.		K	f.
Kézpénz	216231	50	Részvénytőke	450000	—
Jelzálog kölcsönök	3275845	13	Tartalék alap	350000	—
Váltók	4155065	69	Rendkívüli tartalék alap	118235	27
Folyó számlák	2521174	74	Wertheim S. L. alap	2000	—
Hadi lombard adások	2016626	22	Nyugdíjalap	250110	10
Idegen pénzülezeteknél	1424094	14	Betétek	12457948	17
Értékpapírok (jegyzék szerint)	1274620	—	Betétek folyószámlára	1625587	60
Előlegek	268755	—	Átmeneti tetelek	107571	10
Pénzváltó üzlet értékei	103869	58	Nyereség	115876	42
Értékpapírok függő kamata	16046	66			
Intézeti házak	170000	—			
Felszerelés számla	35000	—			
	15477328	66		15477328	66

Tartozik.

Veszteség- és nyereség-számla.

Követel.

	K	f.		K	f.
Betét és folyószámlai-betét kamatok	452930	90	Kamat jövedelem	661097	38
Betét kamat adó	45293	09	Értékpapír kamatok (adómentes)	60750	—
Adó	32656	66	Jutalék	34896	51
Tisztviselők és szolgálja fizetése	37600	—			
Tisztviselői nyugdíj	2600	—			
Kezelési költségek	24498	76			
Nyugdíj alap kamat	12474	75			
Lombard kamat	2392	01			
Hadi jótékony cél	2475	—			
Leírások váltótárcánál	12946	30			
Leírások házaknál	10000	—			
Leírások felszerelésnél	5000	—			
Nyereség	115876	42			
	756743	89		756743	89

Székesfehérvár, 1916. december 31-én.

Gróf Zichy Aladár, elnök.

Bernstein Sámuel,

Hübner Károly, vezérigazgató.

Dr. Lauschmann Gyula,

Wertheim Ármin,

mint az igazgató-tanács tagjai.

Pfinn István, igazgató.

Káplán István, pénztáros.

Megvizsgáltuk, minden részében a fő- és segédkönyvekkel megegyezően találtuk.

Székesfehérvár, 1917. január 25.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Heckenast Kálmán.

Langraf Lajos, elnök.

Knazovitzky Béla.